

# 优质企业夯实高质量发展硬支撑

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

市场主体是经济发展的基本载体,企业优则产业优,企业强则经济强。

为打造高质量发展的“主引擎”,近年来,菏泽鲁西新区着力推进企业培优育强工作,大力培育专精特新中小企业,全力推动大中小企业融通发展,尤其是围绕重点产业领域,坚持培优企业与做强产业相结合,聚焦政策惠企、服务助企、环境活企,多措并举让企业活力不断迸发,不仅孕育出一批龙头企业,还培植了一大批专精特新企业,形成了新的经济增长点。

10月19日,第136届广交会第一期线下展收官,全球客商共享中国发展新质生产力最新成果。第一期聚焦“先进制造”,优质企业和数字化、智能化、绿色化产品成为最大亮点,一大批高端、绿色的创新产品受到全球客商青睐,这其中,来自菏泽鲁西新区的康沃

控股,携多款王牌产品惊艳亮相,凭借突出的产品优势和热情的服务吸引了来自世界各地的采购商、专业人士和媒体记者的驻足。

山东康沃控股有限公司主营甲醇动力系统、甲醇增程式动力总成、甲醇电站等,其研发的具有完全知识产权的甲醇动力系统,已达到世界先进水平并量产。作为广交会的“老朋友”,康沃控股凭借先进的产品、优异的品质和高效的服务,曾多次在这个世界贸易舞台上大放异彩。此次携双展位亮相广交会,不仅展示了最新创新成果,更开拓了国际市场,提高了市场占有率和品牌知名度。目前,该企业已经在欧洲、美洲、非洲及临近东南亚地区全面拓展市场,在土耳其、新加坡、迪拜、俄罗斯、捷克、波兰等国家和地区建立起综合服务运营商体系,海外市场整体呈现出裂变式的发展态势。



让优质企业这个“关键变量”,成为经济高质量发展的“最大增量”。为了培育壮大优质企业,鲁西新区集中资源要素,积极推进优质企业梯次成长、滚动发展,在加大财税支持、提升创新水平、推动数字赋能、加强人才支撑、助力开拓市场、提供精准服务等多方面发

战略,坚持依链谋划,持续实施“专精特新”中小企业培育工程,打造了一批在细分领域占据重要位置的“专精特新”中小企业。

山东中杰特种装备股份有限公司是一家聚焦绿色能源特种装备的高端装备制造企业,主要生产LNG储罐、液氮储罐、CO<sub>2</sub>储罐等各类真空绝热深冷压力容器,多项重点产品技术先后入围多项省市科技創新项目,尤其是研发应用的等离子弧+填丝氩弧组合焊(PAW-GTAW)技术,在深冷容器制造领域属国际先进水平,弥补了国内金属压力容器焊接关键技术的短板。

据了解,该企业不仅是山东省制造业单项冠军企业,更被工信部认定为“国家专精特新小巨人企业”,凭借持续的科技创新和研发设计,产品不仅在国内首屈一指,更远销一带一路沿线国家和地区。

## 多措并举加强有限空间作业安全监管

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为加强有限空间作业安全管理,提高作业人员安全防范意识和安全技能,日前,菏泽鲁西新区应急管理局采取三项举措,加强有限空间作业安全监管,守牢安全防线。

有限空间作业环境情况复杂,危险性大,一旦发生事故往往造成严重后果且容易因盲目施救导致伤亡扩大。鲁西新区应急管理局通过召开专题警示会议,通报相关案例,以案示警,

深刻认识安全生产的重要性,坚决防止自身安全生产意识淡薄,进一步强化各镇街、部门和企业单位的安全防范意识。

为压紧压实责任,夯实安全基础,应急管理局严格落实相关规定,督促企业健全完善有限空间作业审批、作业现场安全管理、作业现场安全教育、作业应急管理、外包作业安全管理等制度以及有限空间作业安全操作规程;严格遵守“先通风、再检测、后作业”等有关要求,全面落实风险辨识评估、现

场监护等工作措施;制定完善有限空间作业应急预案,配备应急救援器材,定期组织应急演练,确保各项安全管理规定落到实处。

同时,应急管理局以线上线下相结合的方式,通过组织观看警示教育片、集中开展培训、发放宣传资料等方式,扎实开展关于有限空间安全作业的宣传,确保宣传教育活动入脑入心,切实提升各生产经营单位职工对有限空间安全风险防范意识。

## 提升人居环境“新颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为建设宜居宜业和美乡村,连日来,鲁西新区万福街道持续开展人居环境整治行动,坚持从“细”处入手、从“实”处发力,全力打造干净整洁、美丽宜居乡村风貌。

行动中,万福街道紧盯环境重点问题,聚焦道路沿线、沟渠、房前屋后等重点区域,对农业生产废弃物、生活垃圾、“牛皮癣”等重点问题进行“拉网式”清理整治,不断提升环境卫生整治成效,持续刷新

乡村“颜值”。同时,针对发现问题做到立行立改,健全网格常态化、长效化管理机制等举措,并充分发动居民群众共同参与,形成乡风文明新风尚,使人居环境整治成果看得见、稳得住。

## 专项检查筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步提升安全保障能力,日前,鲁西新区高新城投集团华宸物业公司组织安排专业人员使用专业设备,对有限空间进行排查,确保作业环境的安全可控。行动过程中,工作人员对井盖、通风设备、警示标志进行了逐一检查,对发现

作业安全管理成果。

行动中,高新城投集团华宸物业公司组织安排专业人员使用专业设备,对有限空间进行排查,确保作业环境的安全可控。行动过程中,工作人员对井盖、通风设备、警示标志进行了逐一检查,对发现

的问题及时处理,确保现场设施完善、标志清晰,避免安全隐患的发生。同时,还对各化粪池和污水井内的淤积物进行彻底清理,利用高压水枪和抽排设备对污物进行疏通和清掏,确保管道通畅,作业安全。

## 移风易俗 为爱情“减负”为幸福“加码”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

“听说黄庄村的一位姑娘结婚把男方家给的彩礼钱全部当作嫁妆了。为年轻人减负,他们开了一个好头呀。”近日,鲁西新区吕陵镇的郭良辰、李蕊夫妇成为左邻右舍茶余饭后热议对象,他们婚事简办、倡导文明新风被左邻右舍传为佳话。

据了解,李蕊是吕陵镇黄庄村村民,在朋友的介绍下认识了邻村郭庄村的郭良辰,两人谈了一年多,各自和父母商量订婚事宜。男方家提议要办得风风光光,却遭到了李蕊爸爸的反对。

“现在国家提倡不大操大办,只要女儿幸福,简简单单就好,没有必要和他人攀比。”女方提出了婚事简办的要求。在郭良辰、李蕊夫妇看来,高额彩礼意味着给年轻人增添更大的负

担,两人决定用自己的实际行动带头营造健康节俭文明的婚嫁新风。于是,双方积极响应“婚事新办、喜事简办”的号召,在男方家给了13万8千元彩礼的时候,女方当时回了8千元,并在结婚时把男方家给的10万元彩礼钱作为嫁妆,用自己的实际行动带头营造了健康节俭文明的婚嫁新风。

群众身边的典型案例是最好的宣传。据了解,为大力推进移风易俗,倡导现代文明婚嫁新风,鲁西新区吕陵镇积极引导辖区群众自觉抵制高价彩礼、婚礼大操大办等陈规陋习,通过道德讲堂、文化活动、志愿服务等活动的开展,加强宣传、积极引导、主动服务,树立正确的婚嫁观念,着力培育健康向上的婚恋观和家庭观。